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[bookmark: _GoBack]关于组织党员干部职工开展政治理论学习
的通知

局属各党总支、各党支部：
按照市直机关工委《关于加强市直机关党员干部职工政治理论学习的通知》部署要求，局党组制定《枣庄市文化和旅游局党员干部职工政治理论学习计划》，现下发各基层党组织，请认真贯彻落实。

附件：1.枣庄市文化和旅游局党员干部职工政治理论学习计划；
2.局机关党支部组织机关非党干部职工政治理论学习分配名单。 
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附件1
枣庄市文化和旅游局党员干部职工
政治理论学习计划
 
为全面提升市文化和旅游局基层党建工作水平和党员干部职工政治理论素养，推动“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”创建工作向纵深发展，打造一支“忠诚、干净、担当”的文旅干部队伍，按照局党组要求，制定局党员干部职工政治理论学习计划如下。 
一、总体要求 
深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神，及时跟进学习习近平总书记系列重要讲话、重要指示批示精神，强化理论武装，推动我局广大党员干部职工不断学深、弄懂、悟透、做实党的创新理论和方针政策，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，为我局2020年各项任务目标全面攻坚提供坚强思想保证和强大精神力量。
2、 学习形式
（一）集体学习。局属各级党组织严格落实局党组理论学习中心组2020年集体学习计划及“三会一课”“主题党日活动”制度,制定本年度集体学习研讨计划。认真组织本单位（部门）党员干部职工参加集体学习研讨，确保学习人员、学习时间、学习内容、学习效果“四落实”。
（二）自主学习。局各级领导干部要发挥带头学习的表率作用，每天坚持学习一小时，每季选读一本优秀书籍、定期参加专题讨论，每年撰写一篇体会文章，认真做好读书笔记，以此带动职工积极参加学习研讨。
（三）在线学习。局党员干部职工坚持网络在线学习与线下自学相结合，依托“学习强国”、“灯塔—党建在线”等学习平台，及时跟进学习习近平总书记最新发表的重要讲话、重要指示批示精神，及时了解掌握国家大政方针政策，按照相关要求完成每天指定学分的在线学习答题活动。
（四）上好党课。局党组理论学习中心组成员带头参加并督促抓好所在党支部和分管领域党员干部职工的政治理论学习，坚持为党员干部职工上党课、作形势政策报告等；局属各基层党组织书记结合学习专题，为本单位党员干部职工上党课，积极鼓励普通党员谈体会谈感想上好“微党课”，推动局党员干部职工政治理论学习落实落地、取得成效。 
（五）专题培训。局党组将有计划组织开展爱国主义、革命传统教育及党风廉政教育学习活动，观看警示教育专题片，举办“形式政策教育”等专题报告会、“基层党务工作者培训班”，不断提高局系统党员干部职工的政治素质和工作水平。
 三、学习内容
（一）长期坚持：持续深入学习习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神。依托每月局党组理论学习中心组集体学习研讨、“三会一课”“主题党日活动”和“学习强国”平台的日常学习，组织局系统党员干部职工及时跟进学习习近平总书记最新发表的重要讲话、重要指示批示精神，深刻领会精神实质，掌握核心要义，统一思想认识，指导文旅工作。 
（二）五月份：深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神。着重学习党的十九大和全会通过的各项决议以及习近平总书记重要讲话精神实质，深刻领会中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势，准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务，在党的坚强领导下，科学谋划、精心组织，确保十九届四中全会确定的各项目标任务落实到位。
教育和引导局党员干部职工更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威，更加自觉地同党中央保持高度一致，切实把思想和行动统一到十九大和全会精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大和全会确定的各项任务上来。 
（三）六月份：深入学习上级重大战略决策部署。重点学习中央和省委、市委重大决策部署，以及改革发展实践中的重点、难点问题，聚焦聚力“先把枣庄经济搞上去”，树牢“早干枣好、实干兴枣”的攻坚意识，为加快建设富裕枣庄、美丽枣庄、幸福枣庄贡献我们文旅工作者力量。
（四）七月份：深入学习党章和党内法规制度。深入系统学习党章,重点学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党问责条例》《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》《中国共产党支部工作条例（试行）》《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》等，进一步坚定理想信念，保持政治定力，严肃纪律规矩，严格工作规范。
（五）八月份：深入学习中央和省委、市委关于意识形态工作的重大部署和基本要求。重点学习习近平总书记关于“推动社会主义文化繁荣兴盛”的重要论述，学习贯彻中央、省、市宣传思想工作会议精神，掌握做好意识形态工作的重要意义，了解当前意识形态领域需要注意的倾向性问题，把握做好意识形态工作的具体要求。教育引导局党员干部职工切实担负起意识形态工作责任，弘扬主旋律、传播正能量，守好管好“责任田”，为我市经济社会发展提供强大的思想文化支撑。 
（六）九月份：深入学习党员干部职工履职尽责必需的各方面知识。重点学习掌握习近平总书记关于文化和旅游方面的重要论述、重要指示批示精神，学习文化和旅游方面的新知识、新经验、新方法及相关政策法规，增强业务知识储备，解决本领恐慌问题。将学习文旅业务知识与推动我市创新转型高质量发展具体实践深度融合，确保不折不扣把2020年各项任务全面攻坚、抓细抓实抓落地。
（七）十月份：深入学习党史、新中国史。重点学习《历史是最好的教科书》《中国共产党历史》 《新中国70年》等优秀书籍，依托“学习强国”平台，学习“看党史--红色记忆、红色故事、红色家书”“看慕课”等专栏，集体观看红色经典影片等，认真读原文、学原著，使局党员干部职工知史爱党、知史爱国，常怀忧党之心、爱国之情、为党之责、报国之志，主动明初心、记使命、扛责任。
（八）十一月份：深入学习党的十九届五中全会精神。全面学习贯彻习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话精神，学习“十四五”规划，根据中央统一部署和省、市委要求，深入把握全会提出的重大观点、重大论断，确保全会精神落到实处。
（九）十二月份：开展全民学习宪法活动。重点学习新中国宪法发展历程、宪法的地位和作用、宪法的基本原则和主要内容；中国特色社会主义法律体系，特别是与我们生产生活密切相关的《中华人民共和国民法典》等法律法规。在认真学习宣传法律知识的同时，更加注重弘扬社会主义法治精神，使我局党员干部职工从内心拥护和遵守法律。
四、学习要求 
（一）加强组织领导。局属各级党组织要把抓实党员干部职工理论武装作为党建工作的重要内容，切实做好政治理论学习的组织工作，明确重点学习内容，精心组织，规范管理，确保各项学习任务与要求得到有效落实。 
（二）端正学习态度。局机关、局属各单位广大党员干部职工树立快乐学习、成长自己的理念，积极主动向实践学习、向群众学习，全面学、深入学、系统学，不断提升个人思想觉悟和工作水平。同时，注重加强和改进学风，端正学习态度，防止和克服形式主义、教条主义和实用主义倾向。
（三）注重实践运用。每名党员干部职工要坚持知行合一、学用结合，认真做好学习笔记，撰写心得体会，运用学习成果指导实践工作，履职尽责，有效推进各项文旅工作落地做实。
（四）严肃学习纪律。局各基层党组织要建立集体学习研讨考勤制度，认真执行一学一签到制度，无特殊情况不得请假。因故未参加学习，必须及时进行补课。
（五）强化管理考核。局属各级党组织要建立健全包括学习计划、学习记录、考勤记录，学习体会等内容的学习档案，并将有关政治理论学习讯息及时上传到“灯塔-党建在线”平台。局机关党委加强督促检查，将各单位党员干部职工政治理论学习情况纳入各级党组织和个人年底绩效考核的重要内容。


附件2
局机关党支部组织机关非党干部职工政治
理论学习分配名单

机关一支部：胡丽萍 张  勇 刘  楠 石  磊 张玉智 
樊孟蕊 蒋保龙 孙  波 王  宁 李  猛

机关二支部：吕东来 吴小丽 张春霞 王勤新 冯玉军
刘剑钊 崔  玥 刘柏峰 庄廷春 张  犇
田方方 张筱琳
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